

生态中原 文化中原 活力中原 幸福中原

# “四个中原”建设 让生活更美好

## 做香囊、包香粽,爱心公益行 中原区端午活动真热闹,大家庭里喜洋洋!

### 航海西路街道 包粽子比赛庆端午

本报讯 为进一步弘扬中华民族传统文化,促进干部职工之间的沟通交流,6月14日,航海西路街道组织开展了端午节包粽子比赛,街道干部职工参加了此次活动。 当日上午9点,包粽子比赛开始,

大家拿出自带的工具开始忙活起来,很快一个个三角形、背包形、长条形的粽子就包好了。在活动中,大家还分享了端午节的由来、意义、传统文化等知识。 今后,街道还将继续深挖传统节

日文化内容,创新传统节日活动形式和载体,通过“我们的节日”活动使大家感受传统文化的独特魅力,进一步深化节日主题,弘扬中华民族的优秀传统,促进提升街道文明和谐。 记者 张改华 通讯员 职业

### 秦岭路街道 浓情端午 情暖人心

本报讯 在端午节前夕,为弘扬民族文化、尊老敬老、关爱互助的传统美德,让辖区困难居民感受到党和政府的关怀及温暖,秦岭路街道办事处积极开展“祥和迎端午、浓浓粽香情”送温暖活动。

一片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米在一双双巧手下变成了一个个诱人的粽子。经过大家一下午的辛勤劳作,将满载深情的粽子和煮熟的鸡蛋送到了辖区困难家庭、空巢老人、重度残疾人手中。街道工作人员还询问他们的近期生活、身体状况,关心了解他们的实际需求,让他们真切感受到党和政府的关爱,感受到街道办事处大家庭的温暖。

此次活动主题鲜明、内容丰富,不仅弘扬了邻里友爱、互助和睦的传统美德,又以形式多样的群众性文化活动大力传承优秀传统文化,以良好形象、文明言行、主人翁姿态为创建文明城市增光添彩。 记者 张改华

6月15日上午,糯米、红枣、竹叶等必备材料被整齐地摆在了秦岭路街道办事处二楼职工食堂的餐桌上,随着一声“开始!”参加包粽子的街道工作人员和党员、志愿者顿时忙碌起来,迅速卷起粽叶,放入糯米、馅料,飞快地用线缠上,包粽子手法娴熟,

桐柏路街道建西社区也举办了“粽”情众意,善行大申”包粽子送温暖活动。活动期间,建西社区举行了

让大家有个参考。想要做出别致的香包,不仅要有好的创意,缝也是至关重要的,缝合一边的时候针脚一定要密,不然线头会露出来。”老师一边介绍一边做示范,经过一个小时的学习,一个个五颜六色、造型优美的香包就制作成了。 记者 张改华 通讯员 徐奇苛

### 桐柏路街道 民俗活动传承端午文化

本报讯 端午节是我国传统节日,6月11日上午,桐柏路街道铝业社区“两委”在社区会议室组织辖区党员、志愿者、中老年朋友开展了“浓浓邻里情·淡淡粽飘香”端午节活动。

大家聚集在一起,提前过了一个既快乐又有意义的端午节。 6月11日下午,桐柏路街道机械化社区组织社区居民开展了“迎端午、做香包”端午DIY制作香包活动。活动邀请了科普大学老师为大家传授香包的制作方法。参加活动的居民中,大多数都是第一次动手制作香包。“我提前做了几个香包作为样品,

让大家有个参考。想要做出别致的香包,不仅要有好的创意,缝也是至关重要的,缝合一边的时候针脚一定要密,不然线头会露出来。”老师一边介绍一边做示范,经过一个小时的学习,一个个五颜六色、造型优美的香包就制作成了。 记者 张改华 通讯员 徐奇苛

此次活动参加人数30多人,参加活动的社区居民包粽子、唠家常,感谢社区居委会搭建这样一个平台让

### 建设路街道 亮厨艺增进邻里感情

本报讯 为迎接传统节日端午节的到来,丰富辖区居民及街道干部职工的业余文化生活,6月14日,建设路街道在6楼机关食堂举办了“浓浓端午情、美食分享会”端午节活动,吸引了辖区居民、党员、街道干部职工等40余人参加。

汗莲藕、蒜蓉粉丝虾、糖醋排骨、辣子鸡、炖牛腩等一道道家常菜触动着每位参与者的视觉与味蕾。每一位参与活动的居民既是厨神,同时也是美食家。品尝着美食,大家也相互谈论着每样食品的材质及做法,相互交流。

此次活动旨在为社区居民参与共创共享和谐家园搭建平台,让不同地方的饮食、文化融汇在一起,消除邻里陌陌感,增强辖区居民党员凝聚力,推进社区文化建设。 记者 张改华 通讯员 张琳

大家欢聚一堂,以食会友,纷纷将在家做好的美味菜肴端到桌上,蜜

端午节怎少了包粽子,随着主持人一声令下,大家快速地把起粽子

### 棉纺路街道 组织端午节爱心公益活动

本报讯 6月15日,棉纺路街道五棉南社区采用“社区+企业+公益”的方式,携手市民政局、市民管办开展“粽香庆端午、情系邻里缘”社会组织进社区便民服务暨公益捐助活动,为社区的困难群众家庭点亮“微心愿”,收获了居民的一片赞赞。

此外,参与活动的社会组织还现场为社区居民提供了免费按摩、免费

理发、义诊等便民服务项目。 此次捐赠活动为辖区困难家庭送去温暖关怀的同时,也让辖区居民之间建立了一种互助关系,增加了社区凝聚力,使邻里之间更加其乐融融,全力提升了广大居民的幸福感,也把传统节日的意义深入到社区居民生活中来。 记者 张改华

### 三官庙街道 开展浓情过端午活动

本报讯 为了更好地弘扬传统文化,拉近社区与居民的距离,三官庙街道伏牛北社区党总支在6月15日“党员活动日”这一天组织辖区党员和居民朋友们共同开展以“粽叶飘香过端午、幸福和谐邻里情”为主题的浓情端午活动。

开始活动第一项,党员们个个佩戴党徽,在庄严的党旗面前一起

重温入党誓词。接下来,开始活动的第二项:包粽子,党员志愿者们和居民朋友们齐动手,整个活动现场充满浓郁的端午气息,大家各显其能,各种各样的粽子很快便成型了。当天,为了让社区的空巢、独居老人及行动不便的老党员们感受到过节气氛,提前过一个温馨愉快的节日,包完粽子后,街道相

关负责人带着热腾腾的粽子来到辖区贫困户、残疾户及老党员家中,为他们送去节日的祝福。

### 陇西社区 品传统文化过别样端午

本报讯 6月15日上午,一场名为“手绘传统文化、粽情陇西社区”的公益活动在陇西社区康桥新城品小区夕阳红广场上进行着。

悉,本次活动是由绿东村街道办事处陇西社区党总支联合康桥上城品物业服务中心、中原区华枫桥新城品小区夕阳红广场上进行着。

400余名来自于辖区内的居民聚在一起,用睿井盖主题涂鸦,爱心粽子包制以及爱心物资募捐的方式迎接即将到来的端午节。据

悉,本次活动是由绿东村街道办事处陇西社区党总支联合康桥上城品物业服务中心、中原区华枫桥新城品小区夕阳红广场上进行着。

### 白鸽社区 邻里和谐端午情

本报讯 为更好地发掘、传承端午节的文化内涵,6月13日,白鸽社区党委组织了“包粽子和谐邻里”活动。

诱人的。品尝过自己的劳动成果后,白鸽社区负责人还为社区贫困居民送上端午节的祝福,传递暖暖的情谊。

白鸽社区工作人员提前准备好了包粽子的各种食材和用具,不到9点,科普大学学员及社区居民相聚在白鸽社区,一个个摩拳擦掌,准备大展身手,一把糯米、两个

通过此次活动,让社区居民深切感受到端午节这一非物质文化遗产的魅力,同时又增进了白鸽社区居民的凝聚力。 记者 张改华 通讯员 李红林 万丹

### 电力社区 为孤寡老人送温暖

本报讯 为了传承和弘扬中华民族文化传统节日,6月13日,汝河路街道电力社区与爱馨养老携手,组织辖区居民、党员志愿者给孤寡老人送温暖,开展了“端午粽飘香,和谐邻里情”主题活动。

生、糯米等材料放在会议室桌子上。活动开始后,大家各显身手,填米、包枣、扎口,不一会儿工夫,一堆堆绿色的粽子呈现在眼前。

早上刚一上班,工作人员就把前一天晚上泡好的粽叶、红枣、花

别送到孤寡老人、贫困户、残疾人家中。 此次活动中大家有说有笑,格外幸福,到处洋溢着温馨和谐的气氛,接下来在社区主任的带领下,把香喷喷带着温暖的粽子分

关负责人带着热腾腾的粽子来到辖区贫困户、残疾户及老党员家中,为他们送去节日的祝福。

此次活动中大家有说有笑,格外幸福,到处洋溢着温馨和谐的气氛,接下来在社区主任的带领下,把香喷喷带着温暖的粽子分

通过此次活动,让社区居民深切感受到端午节这一非物质文化遗产的魅力,同时又增进了白鸽社区居民的凝聚力。 记者 张改华 通讯员 李红林 万丹

通过此次活动,让社区居民深切感受到端午节这一非物质文化遗产的魅力,同时又增进了白鸽社区居民的凝聚力。 记者 张改华 通讯员 李红林 万丹

别送到孤寡老人、贫困户、残疾人家中。 此次活动中大家有说有笑,格外幸福,到处洋溢着温馨和谐的气氛,接下来在社区主任的带领下,把香喷喷带着温暖的粽子分



### 中原区图书馆 举办端午节系列活动

本报讯 为庆祝端午节,传承传统节日文化,6月9日,中原区图书馆举办了“品味经典、阅读三字经”比赛及“巧手做香囊、快乐迎端午”系列活动。

名读者参与。每个读者面前的桌子上摆满了图书馆工作人员精心为大家准备的做香囊的各式材料,并向大家介绍了端午节的来历、传说、庆祝方式。大家一边穿针引线、精心缝制香囊,一边轻声交流,气氛热烈,一会儿工夫,一个个五颜六色、制作精美的香包就呈现在大家面前。

在一楼社科馆,“三字经”朗读比赛现场热闹非凡。经过两个小时的激烈角逐,最终评选出一、二、三等奖,其余选手也获得了参与奖。

此次系列活动让大家真切地感受到中国悠久的历史传统文化魅力,感受到中国的端午民俗风情,激发了大家进一步了解中国传统文化的兴趣和热情。 记者 张改华 通讯员 杨柳

此次比赛让读者们学到了中国传统文化,同时也了解到“三字经”传统国学的意义及做人做事的道理。

三楼道德讲堂的香囊制作现场也吸引了多

### 汝河路街道 慰问文明市民、孤寡老人

本报讯 为继承和弘扬中华民族传统文化,传承悠久历史民俗,6月11日,汝河路街道汝河社区党委来到辖区的市级文明市民石建设,孤寡老人李双新、郭存生家,开展了“迎端午”送温暖主题慰问活动。

的端午情——科普大学学员及党员志愿者们自己包的粽子和节日的祝福。在石建设家中,大家对石师傅用爱心弘扬践行中华民族的传统美德和时代精神,用善行义举传播时代文明的精神给予赞扬,感谢他以自身的闪光点感染着身边的每个人。

家住汝河小区34号楼的石建设,在2017年度被郑州市文明办评定为“文明市民”,他是白鸽集团一位普普通通的退休职工,8年多来不分昼夜照顾因病成为植物人的妻子,用单薄的身躯为妻子撑起一片天,充分彰显了孝老敬亲之典范。汝河社区党委为他们送上了一份浓浓

在李双新、郭存生老人家中,社区干部和志愿者一一询问了他们的家庭生活情况和平时生活中遇到的困难,并叮嘱他们遇到困难要及时与社区联系,社区将尽全力给予帮助。 记者 张改华 通讯员 李建霞

